编辑/粟桂利

主流 权威

贴近 新锐

建设全国文明城市 打造公园城市 巩固国家卫生城市成果 建设健康城市

镜头定格"烟火"

校对/王震岚

排版/尹黎黎

"唤醒"美好回忆

——柳州一网民拍摄老小区短视频引发关注的故事



人们在西船大院内的篮球场打球。(视频截图)

"我父母就住在里面,每次回去就会有种时光变慢了的感觉。""柳州这样的厂矿生活区承载了父辈的荣光与汗水,也托举了厂矿子弟走向更远的地方……"近日,柳州网民韦海玲拍摄的柳州老小区短视频在社交平台意外火了,最高一条的浏览量接近10万。评论区里,不少网友纷纷留言写下自己的故事,分享自己住在那里的美好回忆。

镜头里的"时光胶囊"

韦海玲今年39岁,是一名室内设计师。她的第一条视频拍摄的是鱼峰区西船大院,这里原是中船西江造船有限公司职工宿舍区。视频中,夕阳为老建筑镀上温暖的光晕,篮球场的水泥地泛着柔光,老人在树下下棋,孩子们在一旁嬉戏,让人仿佛刹那间穿越回旧

"我小的时候就住在西船 大院对面,那时候经常去那里 找同学玩,长大了就非常怀念 那时的时光。"韦海玲说,有 一天她看到夕阳很美,就拿起闲置的摄像设备出去边走边拍,打算做一个柳州的老小区短视频合集。视频一经发布,就吸引了很多网友的关注。

"我搬走很久了,那里有

好多我和老爸的回忆。厨房里 总有我爸妈忙忙碌碌的身影, 变着花样给我弄好吃的。马路 边,我爸早早地停车等在那里 送我上学,我工作了他又经常 送我上班。那时的我真的是个 无忧无虑、被父母宠爱的小 孩。"一名网友在评论区给韦 海玲留言。"原本只是我的个 人情怀, 想着为自己留下点记 忆,没想到得到那么多朋友的 喜欢,大家都是有故事的 人。"韦海玲说,她拍摄时其 实没有特意找角度,技术也不 算专业。她认为,网友之所以 喜欢这些短视频,是因为大家 都有共同的集体记忆,引起了 内心深处的共鸣。

评论区的感人故事

短视频中的怀旧氛围,感染了评论区的网友。他们纷纷



夕阳为老小区镀上温暖的光晕。(视频截图)

留言写下自己的故事,有的身在异乡打拼,有的怀念逝去的亲友,还有的给韦海玲发私信,"对账"儿时的记忆。

"这种零食,你小时候有没有吃过?""你们那栋楼里有一只会说话的八哥,天天叫着'恭喜发财'。""这里原本有一排商店,树的对面就是食堂。"……

韦海玲说,有些记忆其 实已经模糊了,但是通过过 有短视频,接的口很友, 一一"对账",又记起闭 有趣的风记起我们聊不 有趣的学校,大很就 一样的学校,为许的的一样的一样的一样的, 完的话情绪,不可有有 思对所人朋友所不 思对所发能很快地聊到一起。

老小区里的新生活

区短视频好好拍下去。

韦海玲目前已经创作了6 条老小区短视频,有西船大院、屏山花苑、柳冶生活区、柳锌小区等。很多市民留意到 视频中老小区的新变化,如墙 面重新粉刷过、楼房加装了电 梯、路面平整了等。

"虽然不可能真的回到过去,但是看到儿时玩耍的正好玩耍,依然还有人在打玩耍,路边的大大树,底是一起下,你然还有人下。" 老人聚在一起下对。"韦子说,现在生活环境变中慢说,现在生活环发展的发展的发展的发展的发展的关系。 老小区也在城市发展的关于,也就是一个人回忆过去,也能为未来的城市留下一份底稿。

夜幕降临,当老小区里的 灯火逐渐点亮,那些鲜活的记 忆凝聚成人间烟火,成为时代 发展留下的隽永诗篇。

全媒体记者 谢耘

墙绘与花 融合成景



近日,南方花鸟市场的 一面墙绘在社交媒体火爆 "出圈",吸引不少市民前往

10月17日,记者到现场走访,看到该面墙绘位于该市场鸟类宠物区附近,墙绘描绘的一名少女在绿色的

森林里凝望。少女的头部上方刚好生长着一棵三角梅, 或放的三角梅与少女的头发 融在一起,犹如少女头披鲜花带,画面十分自然、精 美。墙绘旁边的阶梯,还被 绘上了彩虹的颜色。

全媒体记者 李书厚 掛

水杉"换装"秋意浓 即日起至12月中旬是最佳赏秋时段



秋意愈浓,近日,雀儿山公园东雀湖沿岸的水杉悄然"换装"(见上图),枝叶染上温暖的焦糖色与金黄色,为湖岸线勾勒出第一道秋的轮廓,是市区赏秋的好去处。

10月21日,在公园内的东雀湖沿岸,水杉的金黄枝叶与身旁依旧青绿的南灌木、草本植物交错,黄绿相映的景致倒映在湖面,秋日氛围感满满。不少市民或驻足观赏,或沿着步道漫步,拍照记录这份秋

日美景。

随着气温逐渐降低,公园的秋色还将持续"升级"。据介绍,11月冷空气抵达后,园内的落羽杉、池杉将陆续换上"红装";到了12月,乌桕也会加人"换装"队伍,届时整个准儿山公园将呈现出五彩斑斓的秋冬画卷。目前至12月中旬是最佳赏秋时段,快约上亲友赴这场秋日的约会。

全媒体记者 陈粤 通讯员 韦妮妮 报道摄影

长期拖欠公共租赁住房租金 两人被责令补缴租金腾退住房

日报消息(全媒体记者 李书厚)我市2名承租人王 某、周某因长期拖欠租金, 违反了《公共租赁住房管理 办法》《柳州市公共租赁住 房管理办法(修订)》的相 关规定。近日,市住房城乡 建设局发出《责令限期改正 通知书》,责令他们限期结 清欠缴的房屋租金,并腾退

出所承租的房屋。 据了解,王某从2021 年8月起拖欠市河西桃花源 小区9栋2单元17-1号公共 租赁住房租金,截至今年7 月,共拖欠租金6858元; 周某于2023年1月起拖欠市 秀山小区 9 栋 2 单元 3-2 号 直管公有住房租金,截至今 年7月,共拖欠租金 3937元。

由于上述2人均累计6 个月以上未缴纳扣除财政租金补贴部分后个人应缴租金,违反了相关规定,市住房城乡建设局依规责令该2人在《责令限期改正通知书》送达之日起10日内,前往市保障性住房服务中心办理腾退手续,缴纳欠缴租金及逾期支付租金的违约金。如逾期未结清费用及腾退房屋,该局将依法对该2人进行处理,申请人民法院强制执行。

晚稻成熟 "遍地金"

近期,柳城县古续进 度乡 7 0月20日, 6 成熟期。10月20日, 6 10月20日, 6 10月20日, 6 10月20日, 6 10月20日, 7 10月20日, 8 10月20日, 8 10月20日, 9 10月20日,

全媒体记者 **周宁** 摄



宝骏城小区外观。

区公共收益"变现"!

宝骏城小区业主喜提约100万元

日报消息(全媒体记者张威报 道摄影)20日上午,鱼峰区博园大 道的宝骏城小区业委会在给业主发 钱的消息传开。记者到场核实,确 有此事。该小区业委会主任张大强 说,此次给业主发放的金额约有 100万元,是去年小区公共收益的 一半。余下的小区公共收益将存放 在小区业委会管理的账户里,用于 维护小区公共设施等。

目前,该小区采取的是小区业委会管理、"点单"物业服务的模式,物业公司仅提供工作人员,具体工作由小区业委会进行安排,物业工作人员工资待遇主要由小区业委会发放。小区物业费、停车费等费用在收取后

由小区业委会进行管理。

近日,该小区业委会在其微信公众号上发布了一则公示,内容是业委会将2024年的一半公共收益发给业主,具体金额按房屋面积计算。其中,89平方米的户型可领150元、100平方米的户型可领168元、112平方米的户型可领188元、137平方米的户型可领230元。

记者在现场了解到,该小区业委会通知业主到物业公司服务台,在缴清今年前8个月物业费后,可以按房屋面积领取相应的公共收益,业主也可将这笔"分红"用于抵扣物业费。有业主对此表示可以接受,并给小区业委会点赞。

在消防通道建门面出租

事发五星商业步行街 违法建设已被拆除

日报消息(全媒体记者李斌、通讯员邓湖广)近日,有市民向城中区综合行政执法局反映,有人在五星商业步行街4栋的消防通道搭建了3间门面,存在消防安全隐患。

安全隐患。 该局执法人员到场查 看,发现五星商业步行街4 栋的消防通道西侧人口位置 被砌上2堵砖墙,隔成了3 间门面。经测量,该违法建 设长9米、宽4米,占用了 36平方米的消防通道,将 原本宽敞的通道人口,变成 了只有2米左右的窄巷。

该3间门面已对外出租,均用于餐饮经营。门面内电线分布凌乱,存在一定

安全隐患。附近的商户和居民均表示,希望执法部门进行李外

执法人员调查查实,搭建违法建设的是一家公司, 该公司在未取得任何规划审批手续的情况下,占用消防通道搭建门面并出租牟利, 其行为违反相关法律法规。 随后,执法人员多次与涉事公司相关负责人沟通,并上 门开展法律宣传,责令其限期整改。

10月11日上午,在3间门面财物全部清空后,执法人员现场切断水电,依法对该处违法建设实施拆除。当日17时,消防通道被恢复原样。